



Пресс-релиз № 08/163
ДЛЯ НЕМЕДЛЕННОГО ВЫПУСКА
7 июня 2008 года

Международный Валютный Фонд,
Вашингтон, округ Колумбия 20431,
США

Деятельность МВФ вновь ориентируется на основные проблемы мировой экономики и финансов

«Деятельность Международного Валютного Фонда (МВФ) будет в предстоящем периоде сосредоточена на основных вопросах мировой экономики и финансов, вызывающих беспокойство; акцент сместится с внутренних реформ на шаги, которые МВФ может сделать в помощь странам-членам организации в решении задач XXI века», — заявил Директор-распорядитель МВФ Доминик Стросс-Кан в описании Программы работы МВФ на предстоящий период.

«Пора перевернуть страницу. Наша работа по реструктуризации МВФ значительно продвинулась, но работа по переориентации деятельности только начинается», — сказал господин Стросс-Кан на заседании Исполнительного совета 18 июня 2008 года. — «Руководящим принципом нашей работы будет по-прежнему готовность реагировать на потребности членов нашей организации с упором на сравнительное преимущество МВФ».

Господин Стросс-Кан отметил, что МВФ намерен добиться значительного прогресса в ближайшие несколько месяцев по четырем приоритетным направлениям.

Во-первых, оказание содействия странам-членам в преодолении надвигающихся кризисов и решении срочных задач. Эта помощь включает нижеследующее.

- *Содействие мировой экономике в решении задач, поставленных растущими ценами на продовольствие и топливо.* Программа работы указывает, каким образом Фонд может внести вклад в работу по этому актуальному направлению посредством своих рекомендаций по экономической политике, финансовой поддержки и аналитической работы. Первая общая оценка экономических последствий резкого повышения цен на продовольствие и топливо для стран, представляющих разные категории государств-членов, уже была представлена на прошлой неделе.
- *Извлечение уроков из кризиса на финансовых рынках.* В программе работы подчеркивается значение извлечения уроков из потрясений на мировых

финансовых рынках и необходимости в дальнейшем укреплении работы Фонда в финансовом секторе на уровне стран.

- *Прогресс в работе по основным вопросам надзора.* В программе работы указывается на возможные пути укрепления работы МВФ по базовому надзору на двусторонней основе, а также направления для достижения прогресса в работе по надзору на многосторонней и региональной основе, по эффектам распространения (последствий кризиса) и межстрановым вопросам, и системам раннего предупреждения.

Вторая приоритетная задача заключается в пересмотре инструментов кредитования МВФ. В программе работы указывается на необходимость адаптации Фондом некоторых его инструментов кредитования и соответствующей политики, в том числе правил доступа, с тем чтобы продолжать предоставлять удобный вариант для стран, сталкивающихся с нестабильными потоками капитала и ограниченным доступом к частному капиталу. Инструменты кредитования МВФ и соответствующей политики, в том числе доступа, предлагается пересмотреть до октябрьских Ежегодных совещаний.

Третья приоритетная задача заключается во внедрении новых организационных инструментов и методов работы. К этой задаче относится обеспечение большей согласованности подхода МВФ к работе со странами с низкими доходами; более специализированные исследования и ориентация на связи между макроэкономикой и финансами; и, возможно, новые подходы к ряду обязанностей и услуг Фонда, включая консультации в соответствии со Статьей IV и программы развития потенциала.

Четвертая приоритетная задача состоит в достижении дальнейшего прогресса в реализации реформы управления МВФ. На основе последних достижений в усилении представительства государств-членов при помощи совершенствования квот и голосов, начнется второй этап реформы управления. В программе работы указывается на то, что недавно произведенная Независимым отделом оценки МВФ оценка механизмов управления послужит в качестве полезной отправной точки этой работы.

Г-н Стресс-Кан подчеркнул, что программа работы МВФ ориентируется на «шаги, которые Фонд предпримет в помощь странам-членам нашей организации в решении глобальных задач. Мы стремимся добиться значительного прогресса в ближайшие несколько месяцев, но, по ряду направлений, работа продолжится и после Ежегодных совещаний».